

2025年9月 星期四

农历乙巳年八月初四

中共南平市委主管主办 闽北日报社出版 大武夷新闻网 http://www.greatwuyi.com 国内统一连续出版物号: CN 35-0052

邮发代号:33-35 第11909期 今日八版



习近平观看庆祝新疆维吾尔自治区 成立70周年文艺晚会《美丽新疆》

新华社乌鲁木齐9月24日电 24日晚,乌鲁木齐文 化中心大剧院洋溢着喜庆热烈的氛围。庆祝新疆维吾 尔自治区成立70周年文艺晚会《美丽新疆》在这里举 行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平, 同新疆维吾尔自治区各族干部群众共同观看演出。

文艺晚会在载歌载舞的《我们在一起》中拉开帷 幕。演出共3个篇章。第一篇章通过《凯歌进新疆》《打 起手鼓唱起歌》《燃情岁月》等歌舞,展现新疆社会主义 建设的火热场景。第二篇章情景歌舞《天山南北》、歌舞 《天山青松根连根》、表演唱《改革开放亚克西》,表现改 革开放给新疆带来的蓬勃生机。第三篇章《一份特殊的 关爱》《牵挂》《我的爱献给祖国母亲》《守护天山》《丝路 花开》《时代交响》等节目,描绘新疆各族儿女同心筑梦 新时代的美好图景。 (下转第二版)

习近平在听取新疆维吾尔自治区党委和政府工作汇报时强调

完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略 努力建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、 安居乐业、生态良好的社会主义现代化新疆

新华社乌鲁木齐9月24日电 率中央代表团出 席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动的中共中 央总书记、国家主席、中央军委主席习近平,24日听取 新疆维吾尔自治区党委和政府工作汇报。他强调,新 疆要完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略,坚持稳 中求进工作总基调,统筹发展和安全,牢牢扭住社会 稳定和长治久安工作总目标,紧紧围绕铸牢中华民族 共同体意识、推进中华民族共同体建设,锚定中央赋 予的"五大战略定位",凝心聚力、久久为功,努力建设 团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好 的社会主义现代化新疆。

习近平指出,新疆维吾尔自治区成立70年来,在 党中央坚强领导和全国人民大力支持下,自治区党委 和政府团结带领全区各族干部群众坚定维护国家统

-、民族团结、社会稳定,持续推动经济社会发展,新 疆面貌发生翻天覆地的变化,同全国各地一道如期全 面建成小康社会、迈上全面建设社会主义现代化国家 新征程。他代表党中央,向新疆各族干部群众表示热 烈祝贺、致以诚挚问候!

习近平强调,要立足资源禀赋和产业基础,积极 探索符合新疆特点的高质量发展路子。坚持发展特 色优势产业,培育有竞争力的产业集群。加强科技 创新和产业创新深度融合,因地制官发展新质生产 力。强化文旅融合,促进文化旅游业发展。加强生 态系统保护和修复,推动经济社会发展全面绿色转 型。加快推进丝绸之路经济带核心区建设,在促进 国内国际双循环中发挥更大作用。把保障和改善民 生放在优先位置,巩固拓展脱贫攻坚成果,大力发展 社会事业,让各族群众广泛参与发展进程、共享发展

习近平指出,要全力维护新疆社会大局稳定。坚 持抓基层、强基础、固根本,筑牢反恐维稳的人民防 线。铸牢中华民族共同体意识、推进中华民族共同体 建设,推进我国宗教中国化,加强文化润疆、注重以文 化人,引导各族干部群众树立正确的国家观、历史观、 民族观、文化观、宗教观。

习近平强调,加强党的领导和党的建设是推进新 疆现代化建设的根本保证。要持续加强理论武装,用

新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂。把保稳定、 促发展作为培养锻炼干部的大课堂,让广大干部在实 践中磨炼不畏艰险、攻坚克难的意志,增强团结服务 群众、驾驭复杂局面的本领。全面建强基层组织,增 强基层党组织政治功能和组织功能。巩固深入贯彻 中央八项规定精神学习教育成果,健全正风肃纪反腐 长效机制,营造风清气正的政治生态。

区党委和政府的工作。自治区人民政府主席艾尔肯· 吐尼亚孜、自治区人大常委会主任祖木热提·吾布力、 自治区政协主席努尔兰·阿不都满金、新疆生产建设 兵团政委何忠友参加汇报会。

王沪宁、蔡奇、李干杰、何立峰、王小洪、雪克来 提·扎克尔、谌贻琴、王东峰和刘振立,中央和国家机 关有关部门负责同志,中央代表团全体成员,新疆维 吾尔自治区党政军负责同志等参加汇报会。

习近平指出,兵团是实现党中央关于新疆工作总 目标的重要战略力量。要深化兵团改革,探索符合兵 团实际、彰显兵团特色的高质量发展之路。 新疆维吾尔自治区党委书记陈小江汇报了自治

习近平在联合国气候变化峰会发表视频致辞

新华社北京9月24日电 9月24日,国家主席习 近平在联合国气候变化峰会发表视频致辞。

习近平指出,今年是《巴黎协定》达成10周年,也 是提交新一轮国家自主贡献的重要节点,全球气候治 理讲入关键阶段。一要坚定信心。绿色低碳转型是 时代潮流。尽管个别国家逆流而动,但国际社会应当 把握正确方向,坚持信心不动摇、行动不停止、力度不 减弱,推动制定和实施国家自主贡献,为全球气候治 理合作注入更多正能量。二要担当尽责。坚持公平 公正,充分尊重发展中国家的发展权,通过全球绿色

转型缩小而不是扩大南北差距。各国应当坚持共同 但有区别的责任原则,发达国家应当落实率先减排义 务,给发展中国家提供更多资金和技术支持。三要深 化合作。加强绿色技术和产业国际协作,努力弥补绿 色产能缺口,确保优质绿色产品在全球自由流通,让 绿色发展真正惠及世界每个地方。

习近平宣布中国新一轮国家自主贡献:到2035 年,中国全经济范围温室气体净排放量比峰值下降 7%-10%, 力争做得更好。非化石能源消费占能源消 费总量的比重达到30%以上,风电和太阳能发电总装 机容量达到2020年的6倍以上、力争达到36亿千瓦, 森林蓄积量达到240亿立方米以上,新能源汽车成为 新销售车辆的主流,全国碳排放权交易市场覆盖主要 高排放行业,气候适应型社会基本建成。

习近平强调,这是中国对照《巴黎协定》要求、体 现最大努力制定的目标。完成这一目标,需要中国自 身付出艰苦努力,也需要有利和开放的国际环境。中 国有决心、有信心兑现承诺。各方应积极行动起来, 推动实现人与自然和谐共生的美好愿景,守护好我们 共同的地球家园。

9月24日,"绿巨人"新 型动车通过衢宁铁路政和 熊城特大桥(无人机照片)。

衢宁铁路即将迎来开 通运营五周年纪念日。这 条连通福建内陆山区与江 浙沪经济发达区的铁路将 福建周宁的云海奇观、屏南 的廊桥水乡与浙江松阳的 古村落等景观串珠成链,让 松溪新型轻纺远销中亚,使 政和白茶的清香飘入万户 千家……跨山,向海,列车 穿行在青山绿水间,为闽东 北山区带来新活力。

据中国铁路南昌局集 团有限公司统计,五年来, 衢宁铁路福建宁德到松溪 段累计运送旅客485万余人 次,运输各类货物487万余 吨。其中2024年运输旅客 112.65 万人次,较2020年 运营初期增长82.08万人, 增幅达268%。

(新华社记者 林善传 摄)



铁轨连山海 客从远方来

"坐着高铁看中国"主题采访活动走进松溪、政和

本报讯(记者严岚)在衢宁铁路开通5周年之 际,9月23日至24日,南昌铁路局组织新华社、中新 社及闽赣两省主流媒体记者走进松溪、政和,开展 "坐着高铁看中国"主题采访活动。媒体记者访古 村、赏梯田,深入企业,感受衢宁铁路为沿线城市带 来的变化。

采访团走进政和念山梯田,聆听返乡青年的创 业故事;在松溪梅口埠访千年古渡,了解闽北深厚的 历史文化;探访松溪万前"百年蔗",感受孕育"世界

第一蔗"的优质生态环境;参观松溪新型轻纺企业车 间,感受产业的脉动;到圣农集团(政和)基地,了解 白羽肉鸡产业的创新之路……记者们不时举起相 机,用镜头记录闽北优美的自然环境和独特的人文 景观,与乡镇和企业负责人深入交流,了解铁路的开 通对松溪、政和产业发展的影响。

"衢宁铁路开通五年来,为沿线城市带来了翻天 覆地的变化。这条铁路不仅引来了八方客流,更为 当地发展注入强劲动能——资金随着物流汇聚,人 才跟着商机返乡。"中新社记者张丽君说,如今,在乡 村振兴的时代浪潮下,众多年轻人带着新理念、新技 术回归故土,投身创业热潮,以创新思维激活山区发 展潜能,推动沿线地区迈向高质量发展新台阶。

"这是我第一次来到政和,这里山高涧深,云雾 缭绕,'云上政和'名不虚传。"福建省广播影视集团 融媒体资讯中心记者朱哲熠说,衢宁铁路开通后,有 众多游客搭乘这列"山海快线"到政和旅游,也吸引 了许多年轻人回乡发展旅游业,"这里有很多关于乡 村振兴的故事值得挖掘,希望下次再来政和,把'中 国白茶之乡'的魅力展现给更多人。"

五年来,衢宁铁路联通山海,拉近了沿线城市之 间的距离,在成为山区群众往来的便捷通道的同时, 也成为人才流、信息流的大通道,推动区域经济协同 发展,促进共同富裕。

新华社乌鲁木齐9月24日电

中共中央总书记、国家主席、中央军 委主席习近平24日上午参观新疆 维吾尔自治区成立70周年主题成 就展。他强调,新疆70年的沧桑巨 变,是中华民族伟大复兴历史进程 的一个生动缩影。实践证明,我们 党确立的民族区域自治制度是完全 正确的,新时代党的治疆方略是科 学有效的,必须长期坚持,不断结合 新的实际抓好贯彻落实。

上午10时30分许,习近平等来 到乌鲁木齐文化中心展览馆,走进 展厅参观成就展。展览通过"万方 乐奏换新天""潮涌天山展宏图""美 丽新疆铸辉煌"3个部分,全景展现 了70年来在中国共产党坚强领导 下、在全国各地大力支援下,新疆各 族人民团结一心、艰苦奋斗、顽强拼 搏取得的辉煌成就。

新疆维吾尔自治区成立时的 历史视频,十月拖拉机厂生产的第 一批拖拉机,天山百货大楼内的复 原场景,打赢脱贫攻坚战的新旧对 比照片,铸牢中华民族共同体意识 宣传教育的展板,自治区扩大对外 开放的口岸分布图 …… 习近平认 真听取讲解,不时驻足察看,详细 询问有关情况。他指出,新疆70 年主题成就展充满正能量,令人振 奋。要精心组织观展,通过新旧对 比,用鲜活的事实进一步凝聚人 心、凝聚力量,激励新疆各族干部 群众铸牢中华民族共同体意识,在 共同富裕的道路上不断创造幸福 美好生活。

王沪宁、蔡奇、李干杰、何立峰 王小洪、雪克来提·扎克尔、谌贻琴、 王东峰和刘振立,中央和国家机关 有关部门负责同志,中央代表团全 体成员等参观了展览。

成习 年疆 题 成 展区

扎根一线守初心 服务"三农"担使命

——习近平总书记给福建农林大学 全体师生回信在我市引发热烈反响

□本报记者 本报通讯员

连日来,习近平总书记给福建农林大学全体师生的回信在 我市引发热烈反响,广大党员干部群众表示,将发挥特色优势, 扎根一线,服务"三农",强化科技和人才支撑作用,为乡村振兴 注入强劲动力。

习近平总书记在给福建农林大学全体师生回信中强调,发挥 特色优势,不断提高办学治校水平,努力培养更多高素质农林人 才。"总书记的殷殷期盼,让我们深受鼓舞。"南平市教育局党组书 记、局长杨銮表示。作为农林大市,南平市人民政府与福建农林 大学建立高质量发展战略关系,今年9月,福建农林大学南平校 区正式启用。"我们将深入学习贯彻习近平总书记重要回信精神, 持续深化校地合作,按照万人办学规模,高标准推进南平校区二 期、三期建设,全面推进双方共建科特派研究院、绿色产业创新研 究院等四个特色基地,促进产学研深度融合,发挥好教育对科技 和人才支撑作用,共同探索乡村振兴新路径。"杨銮说。

乡村振兴,离不开人才支撑。近年来,顺昌县林业局和福建 农林大学等院校合作培养委培生,实行"订单式"培养计划,为基 层林业工作持续输送新鲜血液。"习近平总书记的重要回信为我 们林业工作者践行使命指明了方向,也进一步坚定了我们加强人 才队伍建设的决心。"顺昌县林业局党组书记、局长张秀良说,"我 们将以回信精神为指引,深化林业专业技术人才培养,积极为年 轻干部、林业院校学生搭建实践平台、创造锻炼机会,为'生态绿 军'培养更多高素质人才。"

"习近平总书记的重要回信,让我们倍受鼓舞,也深感责任 重大。"邵武市科技特派员工作站负责人林邦易表示,"总书记强 调要把更多好技术送到田间地头,为科特派工作指明了方向。 我们将继续扎根'三农'领域,以优秀科特派为榜样,加大新技术 推广力度,持续开展核心技术攻关,完善科技特派员制度,构建 更为紧密的产学研模式,为推进乡村振兴输送更多优质技术。'

(下转第二版)

北斗卫星导航定位技术 加速融入民众生活

今

日

读

大众消费市场占比超过七成

聚焦养老托育,如何激活 老一小"消费新空间?

■本报地址:福建省南平市延平区梅峰路 45 号 电话:广告公司 8851426 编辑部 8820707 传真 8831501 发行部 8867229 ■ 责任编辑:朱昕华 责任校对:徐 东 投稿信箱:mbrb@mbdaily.cn